
Razgled po šolskem svetu. 
— Profesor Wahrmund prične (gla

som poročila iz Inomosta) zopet svoja preda
vanja na vseučilišču v Inomostu, čim mu po
teče dopust, to je koncem meseca maja tek. 
leta. Njegova konfiskovana brošura izide v slo
venskem prevodu. 

— Francoski dijaki v Berlinu. Ka
kor javljajo iz Berlina, prispe tjakaj skupina 
francoskih dijakov in profesorjev. Prestolona
slednik jih sprejme v potsdamski palači. 

— Italijansko vseučiliško vprašanje. 
V nedeljo so imeli italijanski dijaki, nastanjeni 
v Trstu, precej buren sestanek, na katerem se 
je razpravljalo o vseučiliškem vprašanju. Poro
čevalec je bil Flego, ki je predložil resolucijo, 
ki očita delegatom v proračunskem odseku, da 
so pustili laško vseučiliško vprašanje nadiskre
cijo vlade in niso naglašali načela »Trieste o 
nulla", kar da je izdajstvo. — Branil je soci
jalistiške zastopuike dijak Levi, ki je predložil 
drugo resolucijo, s katero se izraža zaupanje 
laškim poslancem. Razvila se je burna polemika 
in na koncu je bila sprejeta prva resolucija z 
vsemi proti trem glasom. 

— Duma za šolstvo. Duma je določila 
3,300.000 rubljev na leto za splošni elemen
tarni šolski pouk. 

— Uvedenje poljskega jezika v uči
teljske seminarje v ruski Poljski. Državni 
svet v Petrogradu je z 81 proti 78 glasom 
odklonil 1. paragraf načrta, ki ga je sprejela 
duma. V tem paragrafu se zahteva uvedenje 
poljskega jezika v učiteljske seminarje helm
skega okrožja. Helmsko okrožje namerava vlada 
v kratkem odcepiti od Poljske kakor posebno 
rusko gubernijo. Odtod prihaja omenjeni sklep 
ruskega državnega sveta. Sprejet pa je bil 
paragraf 2., ki se tiče seminarjev ostalih okrožij 
Poljske. 

— Kratka krila za pruske učiteljice. 
Pruski naučni minister dr. Holle zahteva iz
nova, naj ne nosijo učiteljice predolgih kril, 
in sicer zaradi pooljenih tal. Dotični doktor 
pravi: Skoro povsod trde, da je manj prahu 
in boljši zrak, kar je posledica olja. Tudi 
snaženje takih prostorov je enostavnejše in 
lažje. Tla sama pridobe na trpežnosti . . . Sve
tujemo, naj prihajajo učiteljice k pouku v 
krajših krilih. 

— Cvetke madjarske kulture. V 
Mijavi na Slovaškem se je vršil kakor vsako 
leto tudi lani koncem šolskega leta izpit. 
Učenci so po naključju okrasili dvorano z 
rdečebelomodrimi traki — s hrvaško troboj
nico. Zaradi te »veleizdaje" so bili obsojeni 
učitelji Pavel Kulišek, Vladimir Lajda in Mi
hajlo Simonovič brez preiskave na 15 dni 
zapora in 200 K globe. Ravnatelj učiteljišča v 
Modri je prepovedal sinovom slovaških staršev 
vstop v ta zavod, ker nič ne pomaga: madja
rizacija nima nobenih uspehov in mi sami 
vzgojujemo izdajalce ogrske zemlje. In Appony 
predbaciva Bjornsonu, da laže. 

— Otroški vrtec. V vseh londonskih 
šolah so z letošnjim šolskim letom uvedli 
otroške igre kakor obligatni predmet. Stroški 
so proračunjeni na 310.000 kron. Za voznino 
oddaljenim učencem se je določilo 42.000 K. 


